

我们的爱情竟敌不过一件衣服

记者李炜 插图赵健

倾诉人

小西, 25岁, 公司财务

记者印象

小西长得小巧秀丽, 见到记者后, 她一直红着眼眶, 叙述时很激动, 声音有点发抖。

精彩导读

小西和男友相恋五年, 陪他一起住城中村, 挤公交, 从不用超过一百块的化妆品, 她省吃俭用地为他们的将来做打算, 自认为不是物质的女孩, 没想到最后他却用一件3000块的衣服来考验他们的爱情, 让她莫名遭遇分手……

(文中人物均为化名)

陪他一起吃苦

你有过吃苦的记忆吗? 我有过, 而且是切肤的记忆。可那时, 和路平在一起, 再苦的生活也能分泌出甜来。

我们是大学恋人, 毕业后一起留在了武汉。记得刚毕业找工作时, 穷得叮当响的我们, 租住在城中村最破的一处小民房, 一个单间两人住, 房间里只能放下一张床, 所有的东西都堆在地上, 走路都转不开身。冬天, 没有空调, 我们就挤在小床上互相用对方的体温取暖, 发明了许多咯吱对方起床的小游戏, 想起来就好笑。

下班回家, 两个人就坐在床前看电视, 吃饭也在床上。出门都是挤公交, 一个月也只是到发工资的时候两个人才敢出去吃一顿好点的。

记得有次我们去吃自助餐, 我拿了特别多肉, 一边狼吞虎咽地大吃特吃, 一边催着路平也多吃点, 盘子在面前堆成了小山。邻桌的小姑娘看着我窃窃私语, 她们一定在笑我, 哪有女孩吃相这么难看的! 可我才不管呢, 我真的很久没有吃过比自助餐更好的食物啦, 而且自助餐也不便宜, 一定不能浪费!

每次逛超市, 我都会精打细算货比三家, 我从来不买超过一百块的化妆品, 衣服鞋子也是在夜市逛。为了节约, 好几次公司聚会, 我都找理由逃避, 一来二去, 同事聚会也不太乐意喊我, 我和大家也渐渐疏远了。他们下班了去逛街吃好吃的, 我就早早回家, 路平做饭, 我打下手。

我把钱都节省下来, 希望将来我们能够生活得更好。

3000块的衣服

前年10月, 路平的老家开始频繁地给他打电话, 我问他怎么了, 他说没什么事, 但看起来一副心事重重的样子。

我想快过年了, 我家催着我把他带回去, 谈妥了就可以结婚, 他家里说不定也有同样的意思呢! 但是路平一直不肯说, 我也就没有去追问。

“双12”那天, 他忽然郑重其事要带我去逛街, 我满心欢喜, 一早就梳洗打扮跟他出门。我本来想去我常逛的地方, 没想到他突然带我去了商场, 我以为有什么休闲品牌在做活动, 结果他带我去了一家看上去很贵的专卖店, 店内都是优雅的OL风。我瞟了一眼标价, 最便宜的也要两千多, 想拉他走, 但是他说: “喜欢就买一件, 这几年都没买过一件好的。那天看你翻杂志看着这个牌子的衣服出神”。

啊, 有这事? 我自己都忘了。旧杂志是我从单位拿回来看着消遣的, 真没想到路平对我观察得这么仔细, 把我的喜好都记在了心里。

我大为感动, 差点泪盈于睫, 差点以为偶像剧的桥段就要发生在自己身上。

我当时想, 试试又不要钱, 来都来了就过过瘾吧! 但真要我花那个钱, 比用刀割我一下还不情愿。

我于是试了几套, 挺胸收腹地试衣间走出来。还别说, 真是人靠衣装马靠鞍, 难怪偶像剧里麻雀变凤凰的梗万年不变。我满意地看着镜中的自己, 面上焕发着光彩, 本来想以这样的理由, 说没有挑到合适的。“这件衣服, 性价比真的超高, 过年回家穿也很气派啊!” 最后的一件外套, 店员的一句话让我动心了, 我想, 路平现在带我来, 也许过年回家真的要见家长呢!

那件外套, 打完折后3000块, 经过店员的游说, 我有点犹豫。“这件最好看, 就拿这件吧!” 没想到路平当时就刷卡买了下来。我没有再阻止他。



突然的分手

从商场到回家的路上, 我都抱着新买的衣服开心得不得了, 傻呵呵地时不时拿手摸摸。可是路平却沉默不语。我察觉到的异样, 以为是他冲动之下买了这么贵的衣服, 现在反悔了, 肉疼了, 就一直和他说话, 试图逗他开心。

可是我万万没想到, 路平开口的第一句是: “我们分手吧!”

我目瞪口呆地站着, 望向他, 他说: “我一直觉得你不是一个物质的女孩, 我带你来买衣服只是想看看你到底是不是真心会过日子的对象, 如果你没买, 过年我就带你回家见家长, 明年就可以结婚, 可你还是买了, 3000块钱, 以前我们可以花两个月, 可是现在你一件衣服就花掉了!”

他还说: “你和我在一起五年, 从来没像今天这样高兴过! 你这样花钱, 以后日子没法过的! 我也没信心以后给你幸福的生活!”

我整个人都懵了。以为抱到一个装满蜜糖的罐子, 竟然是一个考验我的陷阱?

我向他解释, 是因为女孩都想要的“男人舍得为你倾尽所有”的浪漫, 是因为过年回家想为他长脸, 到最后委屈填满了我的心头, 我冲他喊道: “我买件衣服怎么了! 这三年里, 陪你住过没有空调只有公共卫生间民房的, 陪你起早贪黑挤公交, 开头的那两年, 我没有买过超过一百块钱的化妆品, 没有穿过超过两百块钱的衣服, 每次去吃自助餐服务员都觉得我吃相叹为观止, 我只是认定了你, 和你吃苦受累我都不怕。没错, 我是喜欢漂亮的衣服, 但是只要和你在一起, 这些我都可以舍弃了, 和你在一起的决心你难道看出来吗? 你竟然还用这么拙劣的方式来考验我!”

心疼的真相

我没想到, 路平完全听不进我的解释, 感受不到我的心情, 不哄我也不理我。当天我们进入了冷战, 第二天我下班回家, 发现他的东西都不在了, 家里只剩下空荡荡的床, 还有我们的合照。

这太荒唐、太可笑了! 我无法面对这个现实, 我们相恋五年、同居三年建立的感情, 竟然敌不过一件衣服。我很难过, 也很失望。给他打电话, 发现他手机关机了, 我发疯似地找他, 给他发微信, 给他朋友打电话, 怎么都联系不上他, 他就这样从我身边消失了。

为了忘记他, 我搬离了那个曾经生活了三年的地方, 重新开始新的生活。我开始注重打扮, 开始与人交流, 买东西不再畏手畏脚, 吃东西也不用狼吞虎咽, 我不再努力存钱, 变成一个及时行乐的月光族, 仿佛这样的活法, 就可以狠狠地报复他, 就可以证明, 即使没有他, 即使我是他口中那个因不会持家而被抛弃的女孩, 我也过得很好。

去年下半年, 我经人介绍认识了现在的男友。感情平淡, 生活依然有小波折, 只是, 我们无法停下向前的脚步。

直到上个月, 我在公司附近银行办事, 偶遇路平的一个老乡。那个人我曾有过一面之缘, 他一眼认出了我。尴尬地寒暄了一会, 他问我: “你没有见过路平吗?” 我说, 我们早就分手了。他说: “他父亲前不久去世了。前年被查出了癌症, 家里花了不少钱治疗, 还是没有挺过去。挺可惜的。路平心里不好受, 你方便的话安慰一下他。”

他给了我路平最新的联系方式。他说, 这两年他都在老家照顾父亲。

他走了之后, 我蹲下身, 捧住脸, 在人来人往的银行大厅里, 无声地哭了起来。这样的结局, 让我如何应对……

一针谏血

有一种自私叫“为你好”

记者汪鹏

相恋五年, 两个人苦中作乐, 抱团取暖熬过严冬。

这么积极地生活着, 以为一点一点地努力, 可以等来春暖花开的圆满, 不料有人遭遇了更大的变故, 父亲重病, 精神上经济上都不堪重负。他退缩了, 主要是自己没了信心, 对重重压力之下的爱情能否继续不抱希望了, 所以找了个蹩脚的理由, 用一件外套去试探她是否“物质”。她一接受, 他就灰了心, 原来她还是想过好日子啊, 可自己给不了啊, 那就别拖累她了。于是让3000块的衣服作为分手大礼, 代表自己对她最后的疼爱。

真是沉浸在自己剧本里了, 有够自以为是。

表面看退出是为对方着想, 让她有机会过上好日子, 然而一切是从自己的角度出发, 不告知实情, 自作主张帮她选择, 其实是自私。

不知道他有没想过, 当初让一个女孩背负着莫须有的虚荣物质的罪名“被分手”会造成多大的伤害, 疑惑无处解, 憋屈没人理, 才最让人难以释怀。



单身不再有

俏红娘来拯救



倾诉热线

(“倾诉热线”品牌已在国家商标局成功注册)

把幸福传递给朋友/快乐的人会更好/把苦难倾诉于大家/伤痛会减轻许多/将疑惑求教于社会/办法总比困难多

主持人

汪鹏
邮箱: whcbqs@126.com
QQ: 835356776

记者

李炜
13720307323
QQ: 149440445

马梦姬
13971404242
QQ: 414978724

严珏
13125120658
QQ: 1556070802